

## 不知你是谁，知道你为了谁

4月8日，赵克起给在鸡西服役的儿子打电话，说起了有人匿名捐款给乡亲们买口罩的事儿，他儿子赵百帅说：“你咋知道这事？……别管是谁了，能挡上用就行呗。”

事情还得从两个月前说起。2月1日，正是新冠肺炎疫情防控最关键的时期，上午，菏泽市牡丹区大黄集镇党委书记张洪领突然接到一个陌

生的电话，来电人开门见山地说，他是大黄集人，现在在外地当兵，因不方便回乡，想向张洪领索取该镇财政的账户号码，说哪怕是能给家乡的父老买点口罩之类的用品，也算是表达了一下自己的心意。

张洪领一时记不起财政的账户号码，就把这个手机号告诉了财政所工作人员，让工作人员与这个人取得

了联系。很快，镇财政的账户上转来了一笔4000元的汇款。张洪领得知后给那个手机号回复过去，想说些感谢之类的话，不料，对方竟然关机了。

两小时内，张书记和工作人员每隔一会儿就拨打一次那个号，可对方一直处在关机状态。这期间张洪领一直很疑惑，这个汇款的人到底是谁呀？后来，让工作人员查一

下是哪里的电话号码，工作人员反馈说是黑龙江省鸡西市的电话。于是张洪领让镇武装部的同志查找镇内在鸡西服役的人员。通过档案查找，本镇在鸡西服役的人，有好几个。有了这个线索，又通过村干部逐个与这几个家庭通电话，可是，军属们都否认这个电话是自家孩子的。

最后张洪领说：“这个人，我

们不知道是谁，可是我们知道他为了谁，这钱，我们先收下吧，这个人，是当兵的人。”

话虽这样说，可找不到这个人，知道这个事的同志念念不忘。两个多月里，干部群众把这个事传颂开来，直到这事传到了沙窝赵村的赵克起家。

农村大众报通讯员 张静冬

### 远离“套路贷”

“您遇到过‘套路贷’吗？就是下载安装了某款借贷平台的APP后，借款还没成功，却被扣除了费用……您扫描二维码关注山亭公安分局防诈骗中心的公众号，就能了解更多的防诈骗知识和技巧！”

4月7日，枣庄市公安局山亭分局徐庄派出所民警向前来办理户籍业务的群众宣传远离“套路贷”等防诈骗常识，警民联手筑牢防范各类诈骗的“防火墙”。

(张雷 摄)



### 中年男子凌晨跳河 五个多小时后 被人救上岸

3月31日6点45分，薄雾。疫情虽已接近尾声，但是大街上行人依然稀少。一辆黑色摩托车孤伶伶地停在了沂水县沂城街道前善疃村的顺天河大桥上，车主却不知去了哪里。村民小组长武善忠和专职网格员武传福正在顺天河边打扫卫生。这时，武传福发现河中有一黑影，连忙对武善忠说：“善忠，河里有个东西，咱俩下去看看是什么？”两人二话没说，跳下河沿，三步并作两步跑到黑影前，结果大吃一惊！是一个中年男子在水中上下浮沉。

寒冬虽已过，河水仍然冰凉。武传福和武善忠顾不上这些，奋不顾身地跳进河水中，深一脚浅一脚地来到这名中年男子身边。此时顺天河的河水虽不如雨季的河水深，但深处足以把人没过。中年男子冻得浑身颤抖不止，手上还有划痕，伤势非常严重。两人齐心协力把中年男子拖出水面，中年男子冻得说不出话来。这时，前善疃村党支部书记武传强得到消息赶来了，随后，村“两委”成员也都到了，大家纷纷寻找柴草，在中年男子的身旁点燃了一堆火给他烤火取暖，武传强还回家拿来了大衣给中年男子披上。过了10多分钟，中年男子渐渐缓过神来，武传福问：“你是哪里人？”中年男子说：“我是沂源县南麻二村的，我姓白。”

7点零4分，武传福见中年男子已脱离生命危险，拨打了110，随后又拨打了120。7点30分，120赶到，随后，城郊派出所民警也到了。中年男子被抬上了救护车送往医院救治。

邻村一个去西朱家庄市场卖菜的回来，1点30分他去市场时就发现一个人骑着摩托车过来，把车放在桥面上并上了锁，然后毅然地跳下了桥。这么晚，中年男子已经在河里呆了5个多小时了，直到6点多被武善忠和武传福发现救上岸。

农村大众报通讯员 谭庆军

### 退赃！买口罩被骗的75万元还给受害者

农村大众报单县讯 (通讯员刘厚琨) 3月31日，单县公安局举行退赃仪式，将近期追缴的75万余元返还给因为买口罩被骗的

受害者。自新冠肺炎疫情发生以来，利用口罩进行诈骗的案件高发。单县公安局前后共破获5起该类

诈骗案件，共追回赃款75万余元。退赃现场，办案民警仔细核对、认真清点，将收缴的赃款一

笔笔退回到受骗群众手中。拿到失而复得的辛苦钱，受害者激动不已，并回赠锦旗表达感激之情。

### 取材“千牛万羊进山东”创新援青模式 电影《牛王》阳信开机

农村大众报阳信讯 (记者戎宁 通讯员王洪磊 陈瑞) 4月5日，院线电影《牛王》开机仪式在阳信县水落坡镇民俗文化产业园举行，标志着这部以“千牛万羊进山东”创新援青模式为背景的电影正式开拍。

《牛王》取材于“千牛万羊进山东”的阳信实践，深情诠释“魅力牛县、爱洒祁连”的援青精神，讲述的是青海少年格桑为了找回装上云牛车的“牛王”，

开始一段从祁连至阳信的冒险旅程。本片的总导演李墨言是从阳信县水落坡镇走出去的。远游30载，如今归故乡，李墨言眼含热泪。他表示，早就想着尽自己所能为家乡做点事，在了解到家乡阳信对青海省海北州祁连县的对口援助，听到滨州援青干部的感人事迹后，他立志写成剧本，拍成电影。

影片主演包括知名演员张国

强、王大治等。当日的开机仪式上，两位主演也亲临现场，张国强一上台就大赞阳信的牛肉“真好吃”。他说，《牛王》这部电影就是讲的发生在“中国第一牛县”阳信的一个很“牛”的事，因为牛羊，连接起了山东和青海两个省、阳信和祁连两个县，有真情、有温度、有力量，非常荣幸出演这部电影，希望能将这部电影中的角色诠释好，不辜负阳信人民的期待。

2016年11月7日，一辆辆载着共100头牦牛、1000只藏羊的货车从青海省海北州祁连县启程，历经一天半、行程2000公里抵达阳信县，正式拉开了“千牛万羊进山东”的帷幕。阳信县将祁连县得天独厚的资源优势与阳信县成熟完善的肉牛产业技术优势相结合，通过产业合作方式解决青海省海北州牦牛肉、藏羊肉的销售难题，蹚出了一条创新援青模式。

截至目前，阳信县与海北州祁连县等地牦牛、藏羊交易额达5.5亿元，带动两地农牧民增收2700余万元。2019年，阳信再次被国务院表彰为全国民族团结进步模范集体。

### 进店可免费吃拉面

### 爱心老板给疫情防控人员发餐饮券

农村大众报平阴讯 (记者姬飞燕 通讯员张学蕾) 扫码、测温、登记、消毒、就餐，4月2日，在平阴县锦水街道西三里村黄永杰开的拉面馆里，消费者正在有序就餐。其中一部分进店吃面的人员，吃面还不用付费，只需交上一张就餐券就行了。

餐馆老板黄永杰介绍，为鼓

励大家进店用餐，同时也为了向一直抗击疫情的村庄工作人员和志愿者们致敬，餐馆复工后，他为村里的值守人员送去了100多张用餐券，工作人员凭券可进店免费吃拉面。

黄永杰介绍，受疫情的影响，年后就一直没开门营业，现在为了响应复工复产的号召，他们店全

相关复工手续后开始营业了。一方面生意上不是很忙，另一方面看到村里工作人员和志愿者们自从大年初二就坚守岗位一直没有休息，他便萌生了为他们做点贡献的想法。于是，他主动联系西三里村村委，积极捐出用餐券为疫情防控做贡献，同时也想着能够通过这种方式，带动本店的餐饮消费。

基本公共卫生服务国家免费提供避孕药具项目 面向广大育龄群众发放

免费领取途径

- ◆各级药具管理机构
- ◆妇幼保健计划生育服务机构
- ◆设有妇科、产科、计划生育科的医疗卫生机构
- ◆社区卫生服务中心(站)、乡镇卫生院
- ◆村卫生室、村计生服务室
- ◆社区机关、企事业单位、高校
- ◆依托签约医生
- ◆年满18周岁公民持二代身份证到免费药具自助发放机领取

国家免费提供

